

當地時間6日晚，中資企業卡西姆港發電有限公司車隊在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇遭遇恐怖襲擊，目前已造成2名中方人員遇難、1名中方人員受傷和巴方多名人員傷亡。恐怖組織「俾路支解放軍」宣稱對此次襲擊負責。巴基斯坦總理夏巴茲·謝里夫7日強烈譴責針對中企車隊的恐怖襲擊行徑。中國外交部發言人表示，恐怖主義是全人類公敵，恐怖勢力破壞中巴互信合作的企圖不會得逞。

【大公報訊】中國駐巴基斯坦大使館7日發表聲明說，當地時間6日23時許，中資企業卡西姆港發電有限公司車隊在卡拉奇真納國際機場附近遭遇恐襲，造成2名中方人員遇難、1名中方人員受傷和巴方多名人員傷亡。中國駐巴使領館強烈譴責這一恐怖主義行徑，對兩國遇難者表示深切哀悼。中國駐巴使領館已在第一時間啟動應急工作，要求巴方全力救治傷員，對襲擊事件進行徹查、嚴懲兇手，並提醒在巴中國公民、企業、項目務必提高警惕，密切關注當地安全形勢，強化安保措施，全力做好安全防範。

中國外交部發言人7日回應說，中方對中國公民遇襲感到十分震驚，對這一恐怖主義行徑予以強烈譴責。中方要求巴方全力做好救治和善後工作，立即徹查，緝拿兇手並依法嚴懲。同時切實堵塞安防漏洞，採取更有針對性措施，全力保障中巴經濟走廊和在巴中國人員、項目和機構安全。恐怖主義是全人類公敵，恐怖勢力破壞中巴互信合作及中巴經濟走廊建設的企圖不會得逞。中方將繼續支持巴方推進反恐行動，願同巴方攜手努力，堅決挫敗一切破壞中巴關係的圖謀。

自殺式襲擊者撞車施襲

夏巴茲發表聲明說，他強烈譴責這一令人髮指的行徑，並向遇難者表示深切哀悼，向遇難者家屬致以誠摯慰問，祝願傷者早日康復。他表示，巴方正在迅速展開調查以查明兇手身份，並將其繩之以法。巴方致力於保護中國朋友，將不遺餘力地確保中方人員的安全。

活躍在巴基斯坦西南部俾路支省的分離主義恐怖組織「俾路支解放軍」宣稱對此次襲擊負責。該組織稱，一名自殺式襲擊者駕駛裝滿炸藥的車輛，撞向離開卡拉奇機場的「中國工程師和投資者」車隊。遇襲車隊

所屬的卡西姆港發電有限公司計劃在卡拉奇附近的卡西姆港興建兩座燃煤電站，該項目是中巴經濟走廊的一部分。

「俾路支解放軍」尋求讓俾路支省從巴基斯坦獨立，近年頻繁針對巴境內的平民、外資企業等發動恐怖襲擊。該組織聲稱，外國投資者在「掠奪」俾路支地區的資源。目前，巴基斯坦、中國、美國、歐盟等均將其認定為恐怖組織。巴基斯坦長期以來一直指責印度支持俾路支叛亂分子，但印度否認這一指控。

「俾路支解放軍」前科纍纍

「俾路支解放軍」近年在巴基斯坦製造多宗恐襲事件。今年8月25日至26日，該組織對俾路支省的警察局、鐵路、高速公路等發動襲擊，造成包括平民和軍警在內逾50人死亡。巴警方和安全部隊擊斃逾20名武裝分子。

2022年4月26日，「俾路支解放軍」在卡拉奇大學校內對孔子學院班車發動自殺式恐襲，造成3名中方教師遇難。2020年6月29日，該組織襲擊位於卡拉奇的巴基斯坦證券交易所大樓，向安保人員開火、投擲手榴彈，造成7人死亡。2019年5月11日，該組織武裝分子持槍闖入俾路支省港口城市瓜達爾港明珠洲際酒店，造成3名中方教師遇難。

與巴警方和安全部隊交火。4名武裝分子被全部擊斃，一名酒店保安不幸身亡。2018年11月23日，該組織還曾襲擊中國駐卡拉奇總領事館，導致巴方2名警衛人員不幸犧牲。

(綜合報道)



近年「俾路支解放軍」恐襲事件(部分)

2018年
11月23日

「俾路支解放軍」武裝分子襲擊中國駐卡拉奇總領事館，與巴方警察交火。3名武裝分子被全部擊斃，巴方2名警衛人員不幸犧牲。

2019年
5月11日

「俾路支解放軍」武裝分子持槍闖入俾路支省港口城市瓜達爾港明珠洲際酒店，與巴基斯坦警方和安全部隊交火。4名武裝分子被全部擊斃，一名酒店保安不幸身亡。

2020年
6月29日

「俾路支解放軍」武裝分子襲擊位於卡拉奇的巴基斯坦證券交易所大樓，向安保人員開火、投擲手榴彈，造成7人死亡。4名武裝分子被全部擊斃。

2022年
4月26日

「俾路支解放軍」在卡拉奇大學校內對孔子學院班車發動自殺式恐襲，造成3名中方教師遇難。

2024年
8月25日至26日

俾路支省發生多宗恐襲事件，遇襲地點包括警察局、鐵路、高速公路等，造成逾50人死亡，另有逾20名武裝分子被擊斃。「俾路支解放軍」宣稱實施了上述襲擊。

大公報整理

巴以衝突一年 華府對以軍援1396億

【大公報訊】綜合美聯社、Axios網站報道：美國布朗大學7日公布的戰爭成本研究報告指出，自去年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，美國已向以色列提供了至少179億美元（約1396億港元）的軍事援助。6日，美國民主黨總統候選人、副總統哈里斯重申，美國將繼續支持以色列進行「自衛」。但美媒指出，本輪巴以衝突重塑了美國年輕人的觀念，他們更傾向於同情巴勒斯坦人。美國社會在巴以問題上更加撕裂，為11月大選增添不確定性。

過去一年，美國向以色列提供至少179億美元軍援，創歷史新高。美國向以色列交付了大量武器，包括5.7萬發炮彈、2萬支M4A1步槍、

1.4萬枚反坦克導彈、8700枚MK82型炸彈等。美國兩黨均表態支持以色列「自衛」，但年輕一代反戰呼聲高漲。今年春季，反戰示威浪潮席捲全美大學，學生們在校內集會，要求美國停止向以色列提供武器、盡快促進加沙停火。秋季新學期開始後，反戰示威又開始出現。

加州大學洛杉磯分校教授沃克斯曼表示，與長輩不同，40歲以下美國人眼中的以色列一直是中東軍事強國，而非「受害者」，他們更傾向於同情巴勒斯坦人；如今大部分美國政客仍明確支持以色列，但本輪巴以衝突對美國社會的影響不容忽視。隨着年輕一代踏入政壇，美國的中東政策並非不可能發生轉變。



巴基斯坦恐襲 中方人員2死1傷

外交部強烈譴責恐怖主義行徑

話你知

「俾路支解放軍」是什麼組織？

「俾路支解放軍」是活躍在巴基斯坦西南部俾路支省的一個分離主義恐怖組織，尋求讓俾路支省從巴基斯坦獨立。目前，巴基斯坦、中國、美國、歐盟等均將其認定為恐怖組織。2004年以來，該組織暴力活動顯著升級，頻繁針對巴境內的平民、外資企業等發動恐怖襲擊。該組織聲稱，外國投資者在「掠奪」俾路支地區的資源。中方在俾路支省參與多個項目，包括瓜達爾深水港等。近年，中方人員多次成為該組織襲擊目標。

俾路支省與阿富汗接壤，美國對阿富汗發動「反恐戰爭」期間，大量西方軍火流入該地區，落入「俾路支解放軍」手中。巴基斯坦當局稱，該組織還獲得來自印度的支持。

大公報整理

▲巴基斯坦安全人員7日凌晨在卡拉奇恐襲現場執勤。 新華社

▼恐襲發生後，卡拉奇真納國際機場附近拉起警戒線。 新華社

日接受治療。一名在恐襲中受傷的巴基斯坦安全人員
美聯社 7



▲加沙南部已在以軍襲擊中化為廢墟。 美聯社

◀以軍6日對貝魯特發動猛烈空襲。 美聯社

以軍狂轟貝魯特 伊朗稱準備好反擊計劃

【大公報訊】綜合半島電視台、《紐約時報》報道：巴以衝突10月7日滿一年，全球多國民眾參加反戰示威，敦促以色列停火。但以軍繼續轟炸加沙地帶和黎巴嫩，並向黎南部增派地面部隊，中東局勢高度緊張。以總理內塔尼亞胡6日聲稱，以方將「贏得勝利」。知情人士透露，伊朗已做好準備，若遭到以色列襲擊，可立即發動反擊。

內塔尼亞胡6日聲稱，以軍在過去一年「徹底改變該地區的安全現實」，以確保去年10月7日的襲擊不會再次發生。6日凌晨，以軍對黎巴嫩的襲擊是「光榮的」，巴勒

斯坦人正在以抵抗行動書寫新的歷史。7日，哈馬斯向以色列中部特拉維夫等地發射火箭彈，2人被彈片擊中受輕傷。

以色列會否與伊朗爆發直接衝突，導致中東緊張局勢進一步升級，受到國際社會關注。伊朗民用航空組織6日一度宣布，當日21時至7日6時暫停部分機場航班起降，但後來表示國內全部航班已於6日深夜恢復正常運營。

知情人士透露，伊朗已準備好應對以色列的襲擊，一旦以方採取行動，將果斷進行反擊。